PCsI2

Exercices-Chapitre 3: Fonctions usuelles partie 1
¢ Exercice corrigé - ¥ A savoir refaire

¢ Calculs algébriques, inégalités, égalités

v 3.1 Montrer les inégalités suivantes:

2

G.VX€|R+,€X21+X+X— b.VT>—1,L£In(1+T)sT
2 t+1
Pour ces deux inégalités, préciser les cas d'égalité
X x+1
c. Vx>0, (1 +§j <e< (1 + i} Indic : Utiliser b.
d. VxeR'., Vael0, 1[, (I+x) < 1 + x@ e. ¥xel0, 1[, x*(1 - x) 09 > %
x2
f. VxeR, ch(x)>1+ >
. vr In(1+ax)
3.2 Soita, b eR tels que 0 < a< b et f définie sur J0, + o[ par: f (x) = ———=.
In(1+bx)

Montrer que f est strictement croissante sur son ensemble de définition et en déduire que

In£1 + %jln(l + SJ < (ln2)2

3.3 Trigonométrie hyperbolique: Soit a et b deux réels

a. Justifier que ch(a+b) = ch(a)ch(b) + sh(a)sh(b) puis que
sh(a+b) = ch(a)sh(b) + sh(a)ch(b).

b. Donner des formules pour ch(a-b), sh(a-b), ch(2a) et sh(a).
c. Linéariser ch?(a) et sh?(a).

d. Transformer ch(a) + ch(b) en produit.

Equations, inéquations

v-+¢ 3.4 Résoudre dans R les équations suivantes :

a.Iln|x - 1| +In|x + 3| = In|3x? - 4x + 1| b.e*-3e*=4
C. 2% 3Xz 22302 d. x P = (Jx)” e. 3%+ 4% = B
3 . X+y=7 exezy:q .
¢ 3.5 Résoudre dans R? les systémes suivants : ol acRR.
logx +logy =1 2xy =1

3.6 Résoudre dans R:

h h =4
a. 5Ch(X) - 4Sh(x) =3 b. Ch(X) > 2 .. {C (x)+C (Y)

sh(x)+sh(y)=1

ch(x)+ch(y)=a

¢ 3.7 Déterminer les valeurs des réels a et b pour lesquelles le systeme (S):
sh(x)+sh(y)=b

admet des solutions dans IR?.
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v 3.8 Résoudre dans R les équations et inéquations suivantes

a. sin(%—xj s% b. 2cos?(2x) - 3cos(2x) = -1 c. tanx < %
d. Tan[Zx + %j =-1 e tan(x)tan(2x) =1 f.cosx > cos% sur [0, 2x[

g. cos(x) + cos(2x) 2 0

Propriétés globales

3.9 Donner |'ensemble de définition puis étudier la parité et la périodicité des fonctions
suivantes et en déduire un intervalle d'étude possible.
1
f (1) = sin?®(t)cos(2t) Nz ——mm——
7 cost+cos(2t)

v 3.10 Etudier la périodicité des fonctions suivantes
gt :X> Acos(wt —kx+¢)  gx it Acos(wt—kx + @)

v 3.11 Soit f: R — R une fonction définie par VxeR, f (x) = A cos (wx + ¢) avec A, ® et peR.
On donne, ci-dessous, la représentation graphique de f . Déterminer les réels A, o et o.

Etude de fonctions:

3.12 Etudier la fonction g définie sur R. par g(x) = x*[Inx| si x > 0 et g(0) =0

3.13 Etudier sur R les fonctions suivantes : f: t — 3cos(2t + %) et g: x> cos®x—cosx+1

sind x

cos X
a. Déterminer I'ensemble de définition de f. On notera D ce domaine.
Montrer que : VxeD, f(x) = sin(2x) - 2tan(x)
b. Etudier la fonction f et tracer l'allure de sa courbe représentative.

¢ 3.14 On considére la fonction: f:x— -2

v 3.15 Fonction u"
a. Donner le domaine de dérivabilité et la dérivée des fonctions suivantes :

fix— (3x*) g: X > (cosx)* u:xr—>(|nx)& v:ix - (tanx)*
b. Etudier les fonctions suivantes :

1
u(x) = x* v(x) = x* ew(x)=( +%)X
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1
cosx
a. Déterminer I sachant que I est le plus grand intervalle de IR. contenant O sur lequel on peut
définir f.
b. Démontrer que f réalise une bijection de I sur un intervalle J a déterminer.
c. Donner l'allure de la courbe représentative de f et de f.
d. Préciser le domaine de dérivabilité et la dérivée de .

3.16 Soit I unintervalle et f définie sur I par vxeI, f(x) =

Raisonner

v 3.17 a. Etudier la fonction f:x i~ InTx sur ]O, +oo[.

b. Trouver tous les entiers n et m strictement positifs et distincts tels que n™ = m"
c. Discuter suivant les valeurs de neIN", le nombre de solutions de e* = x"

¢ 3.18 Résoudre dans R : x¢ + x* = 810

¢ 3.19 Soit aet b des réels tels que O <a < b.
Montrer que Vx€R.", ae®™ - be ™ >a-b

v 3.20 Déterminer toutes les fonctions définies sur R™ et vérifiant la propriété :

P:VxeR’, f(x)+3f(§j =x?

¢ 3.21 Soit nelN, n > 2, résoudre dans R, x* =n

On pourra commencer par se demander s'il y a des solutions.

ALGEBRA
(Jre  QUIZ FRIDAY!

“It’s important to learn math because
someday you might accidentally buy
a phone without a calculator.”
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